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Der Tag der Junghengste entwickelt sich zu einem wahren Publikumsmagneten für Besucher aus nah und fern. 
Tausende Besucher, internationale Filmteams aus Norwegen und Chile und natürlich allem voran die 30 goldenen Tiroler Haflinger Junghengste als Hauptdarsteller welche beim Eintreffen in der Kaisergemeinde Ebbs mit der Sonne um die Wette strahlten.
Mit viel Herzblut hat sich die Tiroler Haflinger Jungzüchterschaft,  der„Alminger“ Hans sowie das Fohlenhof Team auf den Tag der Junghengste 2018 vorbereitet. Beispielsweise wurde die Strecke persönlich vorab abgegangen und die Hengste am Vortag gewaschen und gepflegt. Almblumen & Kräuter wurden gesammelt und für jeden Hengst ein kleiner, dezenter Almschmuck gebunden. 
Von der Alm ins Tal
Die 4-stündige Wanderung ist ein wahrer Vertrauensbeweis an den Partner Mensch und gilt auch als Bestätigung des hervorragenden Charakters dieser besonderen, charakterstarken, ausgeglichenen und robusten sowie wunderschönen Pferde. Der Weg führt die Tiroler Haflinger Junghengste, geführt von den Tiroler Jungzüchtern und ihrem "Alminger" Hans am Morgen von ihrer Alm über Almwiesen, Asphaltstraßen mit Straßenverkehr, durch schmale Waldwege mit Steigungen und Gefälle, durch Tunnel und vorbei an Kuh- und Ziegenherden zum Fohlenhof nach Ebbs. Erstmalig führte die neue Streckenführung direkt ins Zentrum von Ebbs. Die Feuerwehr Ebbs sorgte mit ihrer Unterstützung für ein sicheres Überqueren der Straßen, bevor man am Oberwirt Ebbs eine letzte Pause einlegte. Zur Freude der Organisatoren nutzten viele Besucher die neue Möglichkeit und begleiteten die Tiroler Haflinger Junghengste auf den letzten Kilometern zum Fohlenhof. Es war ein beeindruckendes Bild als die Junghengste angeführt von ihrem „Alminger“ Hans und unter großem Applaus mit einer Tiroler Weis feierlich am Fohlenhof einzogen. 
Es gibt viele wunderschöne Almabtriebe in Tirol, dieser jedoch ist weltweit einzigartig und dieses besondere Gefühl wird den Besuchern auch vermittelt. Man sollte sich den Termin bereits fix für 2019 vormerken. Der Tag der Junghengste mit dem Hengstalmabtrieb findet jedes Jahr am 2. Samstag im Oktober statt. Termin 12.10.2019 
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