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[bookmark: _GoBack]Reitunterricht & Reitlehrgänge am Fohlenhof Ebbs

Egal ob Reitunterricht für Anfänger oder Fortgeschrittene, Reiter am Fohlenhof erwarten 2 modernen Reithallen und mit der Fohlenhof Arena ein zusätzlicher moderner Außenreitplatz sowie tolle Ausreitmöglichkeiten mit dem einzigartigen Panorama des Zahmen Kaisers. 
Die Intensiv Reitlehrgänge dauern jeweils von Dienstag bis Samstag. Der Kurs ist täglich von 09.00 - 12.00 Uhr und 15.00 Uhr - 18.00 Uhr und beinhaltet 10 Stunden praktischen sowie theoretischen Unterricht. Die Gruppen werden nach Können, mit maximal 8 Teilnehmern pro Gruppe, eingeteilt. Alle Anfänger erhalten Longenunterricht. Diese Reitlehrgänge sind für Kinder ab 10 Jahren geeignet und finden ab einer Mindestteilnehmeranzahl von 5 Personen statt.
Weitere Informationen und Reservieren online unter www.haflinger-tirol.com oder Tel.05373-42210.

Verpassen Sie nicht den wöchentlichen Höhepunkt - die Haflinger-Show!
Wöchentlich im Sommer zeigen wir Ihnen in einem 60 minütigen Programm mit bis zu 15 verschiedenen Programmpunkten die universelle Einsetzbarkeit des Haflingers.

Ideales Ausflugsziel
Bis zu 100 Tiroler Haflinger, von Stuten mit Fohlen bis zu den berühmten Zuchthengsten erwarten Sie in mehreren Stallgebäuden. Auf dem 4ha großen Pferdekoppeln mit Kaiserpanorama können Sie täglich die Tiroler Haflinger im Freigelände beobachten. Auch ein kleiner Kinderspielplatz ist vorhanden. Der Fohlenhof Ebbs ist das ideale Ausflugsziel für jede Witterung und täglich für Besichtigungen geöffnet. Egal ob Reitunterricht für Anfänger oder Fortgeschrittene, Reiter erwarten moderne Reithallen, ein Außenreitplatz sowie tolle Ausreitmöglichkeiten. Infos: Tel. 05373-42210.
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