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Qualität aus Tirol setzt sich auch in schwieriger Marktlage durch! 
Tiroler Haflinger Fohlen in 9 europäische Länder verkauft, das begehrteste Stutfohlen Helene bleibt in Tirol.  
Mit rund 2300 Kaufinteressierten und Tiroler Haflinger Liebhabern aus dem In- und dem europäischen Ausland besuchten heuer erneut mehr Interessierte als noch im Vorjahr die 58. traditionelle Stutfohlen Auktion in Ebbs und sie kauften, Qualitätspferde aus Tirol.
Mit rund 100 Tiroler Haflinger Fohlen aus allen 7 Blutlinien, eingeteilt in die drei Zuchtklassen I, IIa+ und IIa hatten sie die große Auswahl. Am Ende waren Käufer aus Großbritannien, Belgien, den Niederlanden, Deutschland, Dänemark, Frankreich, Tschechien, Südtirol, Österreich und dem Tiroler Verbandsgebiet erfolgreich. 
Das Stutfohlen Helene mit der Katalog-Nr. 1, gezogen vom Haflinger Pferdezuchtverband Tirol, war mit EUR 15.100,-- (netto) das begehrteste Fohlen der diesjährigen Auktion. Viele Bieter wollten das Fohlen in ihrem Stall wissen. Am Ende durfte sich die Familie Posch aus Thaur über den Zuschlag freuen. Auch über die weiteren Zuchtklassen wurden auch angesichts der schwierigen aktuellen Marktlage solide Preise erzielt. So wurde in der Klasse IIa+ mit der Katalog-Nr. 10 das Stutfohlen Lordana, gezüchtet von Gottfried Prantl aus Eben am Achensee, um EUR 8.500,-- (netto) zum beliebtesten Fohlen. Stefan Wallinger aus Kuchl erhielt hier den finalen Zuschlag. In der Klasse IIa zog mit der Katalognr. 24 das Stutfohlen Maywood das höchste Interesse auf sich. Gezogen von Rainer Nutz aus Hall in Tirol, erhielt hier Lars Knopp aus Deutschland um EUR 2.500,-- (netto) den finalen Zuschlag- 
„Mit EUR 2.725,-- Durchschnittspreis können wir angesichts der schwierigen Marktlage im Pferdesektor durch die Auswirkung der Teuerung, gestiegener Kosten in allen Bereichen durchaus zufrieden sein“,  so Obmann Lukas Scheiber.
Der Haflinger Pferdezuchtverband Tirol gratuliert allen Käufern und Züchtern recht herzlich und freut sich viele von den gekauften Fohlen auf der Haflinger Weltausstellung 2025 wieder zu sehen. Haben doch alle Verkaufsfohlen von der Auktion automatisch eine fixe Teilnahmeberechtigung für diese bekommen. 
Die Stutfohlen Auktion ist auch nach 58. Jahren immer noch die wichtigste Verkaufsveranstaltung im Haflinger Pferdezuchtverband Tirol und man sieht eindrucksvoll, wie wichtig der persönliche Austausch und Kontakt sind. Ein Pferdekauf ist eine persönliche Angelegenheit. Zusätzlich reisten aus diesem Anlass auch in diesem Jahr viele internationale Haflinger Freunde & Züchter bereits Tage vor der Auktion nach Tirol, besuchten wie jedes Jahr unterschiedliche Züchter direkt, um sich mit ihnen auszutauschen aber auch Verkaufspferde zu begutachten. 
So freuen wir uns Euch bereits jetzt zur 59. Stutfohlen Auktion am 27. September 2025 einladen zu dürfen.
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