Comunicato stampa:
Molte mani, buon lavoro – Haflinger Connect: un progetto Interreg transfrontaliero per viaggiare senza auto e senza auto all'Esposizione Mondiale Haflinger

Il 22 maggio 2025 si è svolta presso il Fohlenhof Ebbs una conferenza stampa sul progetto Interreg Baviera-Austria Haflinger Connect. Insieme al comune di Kiefersfelden e a numerosi sostenitori, il comune di Ebbs e il Fohlenhof Ebbs hanno sviluppato una soluzione sostenibile per l'ultimo miglio dell'Esposizione Mondiale Haflinger. Più di 650 cavalli Haflinger e 180 puledri provenienti da più di 14 nazioni parteciperanno all'esposizione di quest'anno, che renderà il Fohlenhof Ebbs in Tirolo il centro internazionale del mondo dei cavalli Haflinger. L'evento promette un programma vario e affascinante con un'ampia varietà di intermezzi di spettacolo per quattro giorni. Ulteriori dettagli sul programma sono disponibili nella sezione www.haflinger-tirol.com.
Il sindaco Josef Ritzer di Ebbs, il primo sindaco Hajo Gruber di Kiefersfelden e l'amministratore delegato Robert Mair del Fohlenhof hanno sviluppato l'idea di consentire viaggi gratuiti e sostenibili per l'Esposizione Universale in intensi colloqui preparatori. Il biglietto d'ingresso all'Esposizione Mondiale Haflinger include il viaggio gratuito in VVT fino alla stazione ferroviaria di Kufstein. I visitatori provenienti dalla Baviera e dal Tirolo, così come i residenti della zona di confine, non devono percorrere l'ultimo miglio a piedi e possono fare a meno di viaggiare in auto, ha sottolineato il sindaco Josef Ritzer.
Inoltre, la carta ospiti Kaiser-Reich offre viaggi gratuiti sul treno regionale 54 BRB tra Kiefersfelden e Kufstein, che consente a tutti i residenti e agli ospiti di Kiefersfelden di utilizzare un bus navetta gratuito per il Fohlenhof Ebbs, ha spiegato il primo sindaco Hajo Gruber. Ha anche sottolineato la possibilità speciale di viaggiare in traghetto da Kiefersfelden a Ebbs, poiché la fermata del bus navetta gratuito si trova a pochi metri di distanza.
Barbara Schwaighofer, presidente dell'Euregio Inntal, è soddisfatta della collaborazione tra i due comuni di confine di Ebbs e Kiefersfelden. Ha riferito che il progetto è stato approvato all'unanimità durante la riunione del comitato dell'Euregio Inntal Plus e che l'Euregio Inntal sosterrà il progetto con i fondi del programma Interreg Baviera-Austria.
Durante i quattro giorni dell'Esposizione Universale, il bus navetta parte dalla stazione ferroviaria di Kufstein dalle 8:30 alle 22:00 circa ogni 30 minuti e da Fohlenhof torna alla stazione ferroviaria di Kufstein dalle 9:00 alle 22:30. Per maggiori dettagli, si prega di consultare il volantino di arrivo e partenza dal Tirolo e da Kiefersfelden.
Manuel Tschenet, amministratore delegato di Kufstein mobil, ha sottolineato i vantaggi di viaggiare per l'Esposizione Universale Haflinger: "Quest'anno, viaggiare per l'Esposizione Universale Haflinger sarà comodo, ecologico ed economico. I bus navetta gratuiti ogni 30 minuti tra il Fohlenhof e la stazione ferroviaria di Kufstein con collegamenti ottimali con Innsbruck e Monaco di Baviera consentono un arrivo e una partenza senza stress senza auto.
Georg Hörhager, presidente dell'Ente per il turismo del Kufsteinerland, ha sottolineato l'importanza di questo progetto per l'ulteriore espansione del turismo senza auto nella regione dell'Euregio Inntal.
Michael Jäger, deputato al parlamento regionale e membro del presidium dell'Euregio Inntal, si è rallegrato della realizzazione di questo progetto congiunto, nato da discussioni con il Fohlenhof Ebbs e i comuni.
Lukas Scheiber, presidente dell'Associazione Tirolese Allevamento di Cavalli Haflinger, ha sottolineato che oltre al programma spettacolare, verrà offerto anche un viaggio sostenibile all'Esposizione Mondiale Haflinger 2025, che rappresenta un miglioramento significativo rispetto al progetto complessivo.
Robert Mair, amministratore delegato del Fohlenhof Ebbs, ha concluso sottolineando l'attenzione dell'Esposizione Universale Haflinger per le famiglie e ha ringraziato tutti i partner della cooperazione per la realizzazione di questo progetto.
Tutti i presenti hanno convenuto che la promozione di un turismo sostenibile e senza auto dovrebbe essere portata avanti anche al di fuori dell'Esposizione Mondiale Haflinger.
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