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Esposizione mondiale Haflinger – 29.05. - 01.06.2025
La più grande mostra di razze equine del mondo ti invita. 

Più di 650 cavalli Haflinger e 180 puledri provenienti da più di 14 nazioni parteciperanno all'Esposizione Mondiale Haflinger 2025 e porteranno il mondo internazionale dei cavalli Haflinger al Fohlenhof Ebbs in Tirolo. 
Per 4 giorni, il Centro Mondiale dei cavalli Haflinger diventa un mondo di avventure per tutta la famiglia. Dall'impressionante tour dei grandi tendoni per cavalli con oltre 700 cavalli Haflinger, alla fiera dei cavalli, a una sala delle feste con programma culinario e musicale di supporto, allo spettacolo internazionale Haflinger ogni giorno, fino a 3 eventi serali: l'Esposizione mondiale Haflinger sarà un festival di 4 giorni di una classe a sé stante!

L'Arena Fohlenhof con le sue tribune coperte per 3500 visitatori e un'area di presentazione di 1500 m² è a disposizione dei visitatori. Come visitatore, puoi guardare i cavalli che vengono giudicati lì tutto il giorno. Nell'arena, ogni giorno vengono determinati i vincitori individuali della classe dello spettacolo mondiale e, come momento clou, le fattrici e gli stalloni campioni assoluti. 

Un evento clou della giornata è lo spettacolo internazionale Haflinger nell'Arena Fohlenhof all'insegna del motto "Cavalli Haflinger sotto l'incantesimo delle bellezze d'oro". In circa 90 minuti, l'impressionante versatilità del biondo tuttofare viene dimostrata in modo impressionante ai partecipanti allo spettacolo internazionale. 

Che si tratti di Claus Luber con i suoi espressivi stalloni Haflinger che esplodono di potenza nella Quadriga, i nostri visitatori possono aspettarsi dimostrazioni di dressage e stili di guida alternativi come l'equitazione western o in sella. Volteggio, dressage libero, lavoro a terra sulle redini lunghe e molto altro ancora, oltre a un'ampia varietà di intermezzi di spettacolo dal campo della guida in carrozza. Varie nazioni ispireranno anche con dimostrazioni specifiche per paese. Anche le esposizioni tradizionali renderanno omaggio alla storia degli Haflinger nel corso dei 100 anni di storia.  Per la prima volta, ci sarà anche un programma di spettacolo con diverse razze di cavalli. Sotto il motto I cavalli collegano l'Europa, le 4 scuderie storiche, la scuderia principale e statale Schwaiganger, la scuderia principale e statale Marbach, la scuderia lipizzana Piber e l'allevamento di puledri Ebbs si presentano insieme in una quadriglia con 8 stalloni in una quadriglia europea. 

Il programma giornaliero, che si svolge in modo clou la sera, è offerto da un'installazione cinematografica di prim'ordine ogni giorno alle 22:00 - "Il cavallo parte integrante dell'agricoltura". Questa produzione multimediale racconta l'affascinante storia del cavallo Haflinger come fedele compagno e parte integrante dell'agricoltura. Godetevi un'impressionante simbiosi di tradizione e tecnologia all'avanguardia, che rende l'industria dei cavalli un'esperienza completamente nuova.

Dove posso trovare i biglietti? 
La prevendita dei biglietti è comodamente possibile nel negozio di biglietti online alla voce www.haflinger-tirol.com o al botteghino. Assicuratevi il biglietto in anticipo e scegliete tra i 4 diversi tipi di biglietto: 
vi consigliamo il combo di 1 giorno (ingresso giornaliero con spettacolo Haflinger) o il combo di 4 giorni (ingresso per tutti e 4 i giorni e 1 spettacolo Haflinger). I visitatori devono assicurarsi i biglietti in anticipo? Sì, perché lo spazio disponibile per l'evento clou del giorno è limitato, lo spettacolo internazionale Haflinger nell'arena Fohlenhof. 
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