Tiamanta – das begehrteste Fohlen bei der 54. Haflinger Fohlenauktion wechselte um € 26.000,- in das Tiroler Unterland
Die 54. Haflinger Stutfohlenauktion am 26.09.2020 in Ebbs wurde durch das fortlaufende Interesse an dem einzigartigen Tiroler Qualitätspferd von rund 1000 inländischen und ausländischen Züchtern besucht. Alle Fohlen konnten zu einem neuerlich gesteigerten Durchschnittspreis von € 3.118, - zzgl. MwSt. verkauft werden. Der Diamant der Auktion war das Fohlen Tiamanta, gezüchtet von Fam. Franz Schranz aus Kauns, welches um € 26.000, - zzgl. MwSt. in die Haflingerzucht von Johann Wagner aus Münster wechselte.
„Noch nie haben wir so viele Winker vorab ausgegeben“, bemerkte Obmann Lukas Scheiber bei seiner Begrüßung. Unter diesem guten Omen konnte die Stutfohlenauktion unter Einbehaltung der COVID-19 Auflagen von statten gehen. Die 1000 Käufer waren über die ganze Auktion hinweg in allen Zuchtklassen in richtiger Kauflust. In diesem besonderen COVID Jahr schlugen neben bestehenden Käufern auch neue Käufer aus In- und Ausland zu. Ebenso hat sich im Vergleich zu den vorherigen Jahren das Kaufinteresse von Käufern aus Deutschland, den Niederlanden, Belgien, Tschechien und Dänemark erheblich gesteigert. Der neu eingerichtete Kaufassistenten-Service konnte für eine dänische Käuferin den erfolgreichen Zuschlag erreichen. 
Trotz der Corona bedingten Absage der traditionellen Elitestutenschau am Sonntag zeigt diese einzigartige Stutfohlenauktion besonders deutlich, dass ein uneingeschränktes Interesse sowohl im In- und Ausland für ein reingezogenes Qualitäts-Haflinger Pferd aus Tirol herrscht. 


